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Andamento e proiezioni mercati energia e gas
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Le presenti informazioni sono state redatte con la massima perizia possibile in ragione dello stato dell’arte delle conoscenze e delle tecnologie. Il presente documento non è da considerarsi esaustivo ma ha solo scopi informativi. Le informazioni ed ogni altro parere resi nel presente documento sono riferiti alla
data di redazione del medesimo e possono essere soggetti a modifiche. Non si può essere ritenuti responsabile per eventuali danni, derivanti anche da imprecisioni e/o errori, che possano derivare all’utente e/o a terzi dall’uso dei dati contenuti nel presente documento. I pareri espressi prescindono da qualsiasi
valutazione del profilo di rischio e/o di adeguatezza e sono da intendersi come “Ricerche in Materia di Mercati Energetici” redatte a titolo esclusivamente informativo e non costituiscono in alcun modo prestazione di un servizio di consulenza, il quale richiede obbligatoriamente un’analisi delle esigenze
del singolo utente/cliente. Nel caso in cui il lettore intenda effettuare qualsiasi operazione è opportuno che non basi le sue scelte esclusivamente sulle informazioni indicate nel presente documento, ma dovrà considerare la rilevanza delle informazioni ai fini delle proprie decisioni, alla luce dei propri obiettivi di
della propria esperienza, delle proprie risorsefinanziarie e operative e di qualsiasi altra circostanza.



Il PUN (Prezzo Unico Nazionale) è il prezzo di riferimento dell’energia elettrica rilevato 
sulla borsa elettrica italiana (IPEX, Italian Power Exchange). Il valore dell’indicePUN è
pubblicatodalGestore dei Mercati Energetici sul sitowww.mercatoelettrico.org.

ENERGIA ELETTRICA– PrezzoUnicoNazionale
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Pun F23Off-peakPeakPun F3Pun F2Pun F1Pun
109,51107,72130,58105,36118,69131,87115,46Dic-23
113,23111,28139,79105,30128,26139,73121,74Nov-23
113,23126,25148,84119,08148,63144,56134,26Ott-23
114,35111,54123,41105,99128,08118,55115,70Set-23
112,67112,14111,81104,48128,12110,26111,89Ago-23
110,82109,21117,72104,34122,32114,91112,09Lug-23
103,99103,26108,9496,61117,96108,20105,34Giu-23
103,68101,72112,5295,11119,81109,99105,73Mag-23
134,75135,13134,66126,40152,05135,55134,97Apr-23
140,71131,17145,21124,66151,95139,78136,38Mar-23
154,62152,02177,35144,22172,89174,33161,07Feb-23
164,70162,57196,16155,10184,24196,24174,49Gen-23
267,27261,02356,52244,94309,96360,73294,91Dic-22



ENERGIA ELETTRICA– Andamento e previsioni
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Andamento del prezzo del petrolio e valute
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Quotazioni petrolio greggio 
Europe Spot Brent Price FOB ($/bbl)

± 2023
± su mese 

prec.202420232022202120202019201820172016201520142013Mese

-3,32%+2,60%79,7882,5286,5154,7763,8259,4169,0854,5830,7047,76108,12112,96Gennaio

82,5897,1362,2855,6663,9665,3254,8732,1858,10108,90116,05Febbraio

78,43117,2565,4132,0166,1466,0251,5938,2155,89107,48108,47Marzo

84,74104,8964,7618,4771,2372,1152,3141,5859,52107,76102,25Aprile

75,47113,1168,4929,3871,1776,9850,3346,7464,08109,54102,56Maggio

74,84122,7173,1640,2764,2274,4046,3748,2561,48111,80102,92Giugno

80,11111,9375,1743,2463,9274,2548,4844,9556,56106,77107,93Luglio

86,15100,4570,7544,7459,0472,5351,7045,8446,52101,61111,28Agosto

93,7289,7574,4940,9162,8378,8956,1546,5747,6297,09111,60Settembre

90,6093,3383,5440,1959,7181,0357,5149,5248,4387,43109,08Ottobre

82,9491,4281,0542,6963,2164,7562,7144,7344,2779,44107,79Novembre

77,7681,0074,2249,9967,3157,3664,3753,3138,0162,33110,76Dicembre

79,7882,5286,5154,7763,8259,4169,0854,5830,7047,76108,12112,96Gen

-3,32%-4,61%+57,93%-14,18%+7,43%-14,00%+26,57%+77,78%-35,72%-55,83%-4,29%+2,05%Variazione
¹ %

82,50100,8870,8341,9764,3371,3454,1243,6452,3298,97108,56Media

-18,22%+42,42%+68,76%-34,76%-9,81%+31,80%+24,03%-16,59%-47,14%-8,83%-2,70%Variazione
¹ %



Brent e Cambio USD/€

Andamento del prezzo del petrolio e valute
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TTFPSBILPFORPSVTTFPSBILPFORPSV

€/GJ€/GJ€/GJ€/GJ€/smc€/smc€/smc€/smc
9,7110,450,00000010,090,373910,402490,000000,38850Dic-23

12,0212,020,00000011,810,462970,462910,000000,45509Nov-23

12,0412,480,00000012,150,463670,480820,000000,46788Ott-23

10,1210,659,25538210,290,390000,410260,356520,39639Set-23

9,209,989,2553829,220,354250,384250,356520,35533Ago-23

8,079,129,2553828,730,310900,351470,356520,33618Lug-23

8,879,8414,7666679,210,341780,379060,568810,35460Giu-23

8,589,8414,7666679,460,330340,378940,568810,36455Mag-23

11,7912,7914,76666712,450,453980,492730,568810,47969Apr-23

12,4513,3535,22411612,940,479690,514221,356830,49841Mar-23

16,2315,9535,22411615,800,625290,614361,356830,60855Feb-23

17,4419,1735,22411618,990,671700,738451,356830,73160Gen-23

31,4631,8266,29229832,391,211671,225732,553581,24766Dic-22
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Valori PSV day-ahead

GAS NATURALE – Mercato Ingrosso



GAS NATURALE – Mercato Ingrosso
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Energia 100 % verde e Garanzie Garanzie di Origine (GO)
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Il crescente interesse da parte di sempre più imprese a sfruttare le energie rinnovabili, ha reso necessario trovare una
maniera per garantire che l’energia prodotta attraverso queste fonti fosse sempre sicura e certificata, per questo motivo
sono nate le Garanzie di Origine (GO) per le energie pulite.
Le GO sono state integrate per la prima volta in Italia nel 2011 grazie a un provvedimento dell’ARERA in materia di “offerte
verdi”.

Le Garanzie d’Origine sono un vero e proprio certificato che viene rilasciato dal GSE e attesta l’origine dei MWh venduti
come rinnovabili.
Per ogni MWh di energia elettrica rinnovabile immessa in rete da impianti qualificati IGO (Impianti con Garanzia d’Origine)
viene rilasciato un titolo GO in conformità con la Direttiva 2009/28/CE.
Tutti i titoli GO vengono rilasciati, trasferiti e annullati in maniera elettronica dal GSE.
Il GSE si occuperà di creare un conto proprietà, su cui saranno depositati i titoli:
 ai produttori che lo richiedono (o all’atto del rilascio della qualifica IGO);
 alle imprese di vendita soggette all’obbligo (D.M. 31/07/2009) che lo richiedono;
 ai trader operanti nel mercato elettrico italiano e/o estero che lo richiedono.
I titoli vengono rilasciati mensilmente e scadono dopo un anno dalla produzione di energia elettrica cui si riferiscono e, al
più tardi, il 31 marzo dell’anno successivo.
Le GO sono valide in tutta l’Unione Europea e sono negoziabili sul mercato. In questo modo, chiunque desideri acquistare
energia verde ha la certezza che ogni singolo MWh sia stato prodotto da un impianto rinnovabile certificato, in Italia o
all’estero. La finalità è quella di abbassare il livello di emissioni di CO2.

Mercati Ambientali Garanzie di Origine (GO)
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Mercati Ambientali Garanzie di Origine (GO)

Garanzie di Origine
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Mercati Ambientali

CO2 EUA:
Siamo ai minimi da oltre 22 mesi, qualche tentativo di rimbalzo ma poco
sostenuto
Prezzi al momento sotto i 65 in convergenza con la media mobile, tutto
moscio. Da aspettarsi nuova vivacità in prossimità del prossimo taglio dei
tassi
GO
Sembra esserci una stabilizzazione dei prezzi, potrebbe essere che il 2023
possa rimbalzare verso i valori del 2024.
Al momento comunque confermata la norma di esclusiva di acquisto della
GO dal proprio fornitore di energia
Nonostante questo ci sono molti clienti che continuano a farsi annullare le
GO da altre imprese di vendita vista la convenienza dei prezzi. Da capire se
GSE farà investigazioni in merito e se applica eventuale sanzioni (peraltro di
difficile applicazione)
Petrolio e cambio:
Prezzi in lieve rialzo anche se i dati che arrivano dalle PMI cinesi non sono
incoraggianti per la domanda, La fine della prossima settimana è previsto
l’inizio del capodanno cinese
Ad inizio di febbraio prevista riunione OPEC per fare il punto sulle
esportazioni ed eventuali tagli alle produzioni per cercare di sostenere i
prezzi.

11



Mercati Ambientali
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FINE DECRETO AIUTI

13



14

Imprese a forte consumo di energia elettrica (c.d. imprese energivore), è riconosciuto un credito d’imposta dal 20% al 45% delle spese sostenute per l’acquisto di energia elettrica, per i primi tre trimestri, per il 
periodo ottobre/novembre, per il mese di dicembre del 2022, nonché per il primo e secondo trimestre del 2023;

Imprese a forte consumo di gas naturale (c.d. imprese gasivore), è riconosciuto un credito d’imposta dal 10% al 45% delle spese sostenute per l’acquisto di gas naturale, per i primi tre trimestri, per il periodo 
ottobre/novembre, per il mese di dicembre del 2022, nonché per il primo e secondo trimestre del 2023;

Imprese diverse da quelle a forte consumo di energia elettrica, è riconosciuto un credito d’imposta dal 10% al 35% delle spese sostenute per l’acquisto di energia elettrica, per il secondo e terzo trimestre, per il 
periodo ottobre/novembre, per il mese di dicembre del 2022, nonché per il primo e secondo trimestre del 2023;

Imprese diverse da quelle a forte consumo di gas naturale, è riconosciuto un credito d’imposta dal 20% al 45% delle spese sostenute per l’acquisto di gas naturale, per il secondo e terzo trimestre, per il periodo 
ottobre/novembre, per il mese di dicembre del 2022, nonché per il primo e secondo trimestre del 2023;

Fine Decreto Aiuti Credito d’imposta 
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La legge di Bilancio 2024 non ha prorogato l’IVA agevolata del 5% su consumi gas naturale. 

Le fatture, con consumi relativi al periodo fino a dicembre 2023, sono soggette all’aliquota IVA 
agevolata del 5%, seguendo le stesse modalità adottate dalla sua introduzione fino ad oggi.
A partire dai consumi relativi a gennaio 2024, si applicheranno le aliquote IVA standard (10% e 22%), a 
seconda dei casi.

L’aliquota IVA ordinaria sarà applicata al gas metano per usi civili e industriali, comprese le forniture di 
servizi di teleriscaldamento. Questa aliquota varia dal 10 al 22%. Per il gas usato in ambito civile, la 
riduzione al 10% si applica solo ai primi 480 metri cubi all’anno, dopodiché la percentuale aumenta al 
22%.

Fine Decreto Aiuti Iva Gas Naturale
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Fine Decreto Aiuti Oneri di sistema 

Rispetto al I trimestre 2023 e per i primi 5.000 smc (progressivo anno solare dal 01 Gennaio) non sono stati riapplicati gli 
oneri di sistema negativi  (totale circa 1.600 €) 

Gli oneri di sistema Energia Elettrica sono stati azzerati per tutti nel 2022 e solo per il I trimestre 2023 per i clienti con 
potenza sotto i 16,5 KW.
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AGEVOLAZIONI FISCALI
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE

• IVA ordinaria al 22%
• IVA agevolata al 10%
• IVA non imponibile. Vendita a “esportatori abituali”, Vendita a consolati, 

rappresentanze diplomatiche, ambasciate, sedi militari.
• Reverse Charge (art. 17 comma 6 lettera d del D.P.R. 633/72)
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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DICHIARAZIONE E ISTANZA PER L’APPLICAZIONE DELL’ALIQUOTA IVA RIDOTTA (artt. 46, 47 e 
48 D.P.R. 28/12/2000 n. 445) 



Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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Il documento di riferimento è il Testo Unico del 26/10/1995 n. 504 (altrimenti detto Testo Unico delle
Accise)

L’art. 1 comma 2, lettera a), definisce l’accisa come:
«l'imposizione indiretta sulla produzione o sul consumo dei prodotti energetici, dell'alcole etilico e

delle  bevande alcoliche, dell'energia elettrica e dei tabacchi lavorati…»

L’IVA e il D.P.R. 26 ottobre 1972, n. 633 Testo Unico IVA, altrimenti noto come DPR 633/72

Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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I consumi sono esclusi dall’applicazione dell’accisa quando:

• Energia elettrica utilizzata per la riduzione chimica e nei processi  elettrolitici e metallurgici
• Energia elettrica impiegata nei processi mineralogici
• Energia elettrica impiegata per la realizzazione di prodotti sul cui  costo finale, calcolato in media per unità,

incida per oltre il 50% 

Occorre il rilascio di specifica
autorizzazione da parte

perdell’ADM competente  
territorio in cui è situato il
punto di fornitura

Riduzione elettrolitica

• Fornita a clienti al di fuori del territorio dello Stato (in UE)
• Fornita a clienti al di fuori dell’UE (previa comunicazione all’Agenzia

delle Dogane di riferimento) Non è necessaria una 
autorizzazione preventiva

Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali EE
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali Gas Naturale 

• IVA ordinaria al 22%
• IVA agevolata al 10%
• IVA non imponibile. Vendita a “esportatori abituali”, Vendita a consolati, 

rappresentanze diplomatiche, ambasciate, sedi militari.
• Reverse Charge (art. 17 comma 6 lettera d del D.P.R. 633/72)
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Il gas naturale negli usi industriali
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali Gas Naturale



Il gas naturale negli usi industriali

Sono considerati compresi negli usi industriali gli impieghi del gas naturale, destinato alla
combustione, in tutte le attività industriali produttive di beni e servizi e nelle attività artigianali ed
agricole, nonché gli impieghi nel settore alberghiero, nel settore della distribuzione commerciale,
negli esercizi di ristorazione, negli impianti sportivi adibiti esclusivamente ad attività dilettantistiche e
gestiti senza fini di lucro, nel teleriscaldamento alimentato da impianti di cogenerazione.
Si considerano, altresì, compresi negli usi industriali, anche quando non è previsto lo scopo di lucro,
gli impieghi del gas naturale, destinato alla combustione, nelle attività ricettive svolte da istituzioni
finalizzate all'assistenza dei disabili, degli orfani, degli anziani e degli indigenti

Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali Gas Naturale

• Imposte di consumo, espressa in €/m3, è articolata per zona geografica e per tipologia di utilizzo
• L’addizionale regionale espressa in €/m3, varia da regione a regione

28



• Attività industriali produttive di beni e servizi (fonderie, vetrerie, panifici, ecc.)
• Attività artigianali (lavorazioni artistiche del ferro, verniciature, ecc.)
• Attività agricole (riscaldamento serre, lavorazione del latte, ecc.)
• Settore alberghiero (alberghi, residence, villaggi vacanze, campeggi, ecc.)
• Settore della distribuzione commerciale (supermercati, autosaloni, ecc.)
• Esercizi di ristorazione (ristoranti, tavole calde, ecc.)
• Impianti sportivi adibiti esclusivamente ad attività dilettantistiche e gestiti senza fini di lucro  

(polisportiva, bocciofila, circolo del tennis, ecc.)
• Impianti di cogenerazione (produzione di calore ed energia elettrica)
• Attività ricettive svolte da istituzioni finalizzate all'assistenza dei disabili, degli orfani, degli anziani e degli

indigenti

Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali Gas Naturale
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Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali Gas Naturale

30



Imposte ed I.V.A. agevolazioni fiscali Gas Naturale
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Grazie per l’attenzione


